1 Bestam linjernas ekvationer. al

WV X
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2 Bestam ekvationen for den rdta linje som

a) har riktningskoefficienten —2 och gar genom punkten med
koordinaterna (-2, 4)

b) gar genom punkterna med koordinaterna (1, —2) och (2, 2)
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3 Ange en 16sning till ekvationen 4x + 5y + 3 = 0.




4 Figuren till hoger kan anvdndas for att 10sa ett Ny

ekvationssystem. T

a) Bestam losningen till ekvationssystemet
med hjdlp av figuren. 1

b) Vilket ar ekvationssystemet? /{
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S Ekvationen 4y + 2x = 8 bestdmmer en rdt linje.
a) Bestam linjens riktningskoefficient.
b) Ge exempel pa en linje som dr parallell med 4y + 2x = 8.

¢) Avgor om linjen som bestams av ekvationen 4y + 2x = 8 dr vinkelrat mot

- + 1 . .
linjen y = XT Motivera ditt svar.

5. 4  y=-3x+2  ke-l

l?) y'."”iﬂ(-l'g

., 4
¢) kfp’?‘}, f--z-7 = QJ vinkelvit

=
k




6 For tva tal gdller att:
» summan av talen dar 6
» differensen mellan talen dr —-14
a) Stdll upp ett ekvationssystem som man kan bestamma talen med.

b) Los ekvationssystemet och bestam talen.
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7 Los ekvationssystemen

[4x+y=14 by [3a+2b=7
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8 Enrdtlinje som gar genom punkterna med koordinaterna (2, a) och (b, 4) har
riktningskoefficienten 3. Bestam a och b sa att punkten med koordinaterna
(4, 7) ligger pa linjen.
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9 Los ekvationssystemet grafiskt

]3y+1,5x=12
|2y-5x+2=0

9, V= -05x+4
y=1.5x~-1
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10 En rdt linje har riktningskoefficienten -2 och gar genom punkten
med koordinaterna (1, 8).

a) Bestam linjens ekvation.

b) Ange koordinaterna for ytterligare en punkt pa linjen.
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11 [figuren dr linjen L, inritad. En annan linje, L,, Ny

ska vara vinkelrdat mot L, och ga genom L,
P = (4, 3). Vilka koordinater har skarningspunk- \ oP
ten mellan L, och L,? . \
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12 Pa nojesfdltet Lundagron kan man kopa ett akband for att fritt kunna aka alla
attraktionerna. Man kan vdlja mellan att kopa ett akband for en hel dag eller
att kopa ett dkband som gdller endast for en kvdll. Den totala kostnaden for
tva akband som gdller en heldag, samt ett akband som endast gdller for kval-
len, ar 817 kr. Den totala kostnaden for ett akband som galler for en hel dag,
samt tva akband som endast galler for kvdllen, ar 737 kr.

a) Stdll upp ett ekvationssystem som hjdlper dig att bestamma priset for de
olika typerna av akband.

b) Los ekvationssystemet.

¢) Hur mycket kostar ett akband for en hel dag respektive ett akband for
endast en kvall?
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13 Ett ekvationssystem kan ha en 16sning, ingen 16sning eller odndligt manga
l6sningar.

» Ge ett exempel pa ett ekvationssystem som har en enda l6sning och ett
exempel pa ett ekvationssystem som saknar 16sningar. Motivera dina val
av exempel.

» Bestdm talet t sa att ekvationssystemet
{ 6x+ 3y =12
4x -ty = 26
saknar lésningar.

» Kan man vdlja t sa att ekvationssystemet far odandligt antal 16sningar?
Motivera.
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